



**СУМСЬКА МІСЬКА РАДА**  
**ВІДДІЛ ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ ТА СПОРТУ**  
40000, м. Суми, вул. Харківська, 35 тел. 700511  
e-mail: [molod\\_sport@ukr.net](mailto:molod_sport@ukr.net)

27.03.2024 № 62

СУМСЬКА МІСЬКА РАДА
Відділ з організації діяльності ради
Сумської міської ради
Вхідний № <u>203/01-13</u>
від <u>28</u> " <u>03</u> 20 <u>24</u> р.

**Постійна комісія з питань  
планування соціально-економічного  
розвитку, бюджету, фінансів,  
розвитку підприємництва, торгівлі  
та послуг, регуляторної політики**

У зв'язку з обмеженими фінансовими ресурсами бюджету Сумської міської територіальної громади, враховуючи фактичний стан діяльності комунального підприємства «Футбольний клуб «Суми», зазначений у службовій записці відділу фізичної культури та спорту від 28.11.2023 №309, та резолюцію секретаря Сумської міської ради Кобзаря А.М. від 12.03.2024, прошу розглянути та погодити проект рішення Сумської міської ради «Про припинення комунального підприємства «Футбольний клуб «Суми» Сумської міської ради шляхом ліквідації».

Начальник відділу

Єлизавета ОБРАВИТ



**КОМУНАЛЬНЕ ПІДПРИЄМСТВО**

**«ЧИСТЕ МІСТО»**

**СУМСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ**

40021, м. Суми, вул. Герасима Кондратьєва, 140  
тел.: +38 095 225 2036, e-mail: chistemisto2021@gmail.com

Вих. № 01-09/186 від «28» березня 2024 року

**Голові постійної комісії з питань планування  
соціально-економічного розвитку, фінансів,  
розвитку підприємництва, торгівлі та послуг,  
регуляторної політики  
Сумської міської ради  
Вадиму АКПЕСРОВУ**



Дійсним довожу до Вашого відома, що у 2023 році, на замовлення Департаменту інфраструктури міста Сумської міської ради (договір № 6596 від 10.11.2023 року), ТОВ «Науково-впровадницьке підприємство «Сумиводпроект» виконало розрахунки по визначенню обсягів твердих побутових відходів на діючому полігоні ТПВ, який розташований на території В.Бобрицького старостинського округу Верхньосироватської сільської ради Сумського району Сумської області, а саме: «Надання послуг по визначенню обсягів побутових відходів для подальшого складування їх до проектних відміток, влаштування технологічного покриття (екрану) на діючому полігоні, який розташований на території В.Бобрицького старостинського округу Верхньосироватської сільської ради Сумського району Сумської області».

Проведеними розрахунками встановлено, що загальна місткість полігону (Перша та Друга діючі черги полігону) перед влаштуванням технологічного екрану становитиме 1 млн. 295 тис. тон (1 295 000 тон). Згідно даних річного Звіту форми № 1-ТПВ «Про поводження з твердими побутовими відходами» Комунального підприємства «Чисте місто» Сумської міської ради за 2023 рік, станом на 31.12.2023 року на полігоні ТПВ, який обслуговує Комунальне підприємство «Чисте місто» Сумської міської ради, з початку експлуатації вказаного полігону ТПВ, захоронено побутових відходів - 1 266 588,25 тон. Тобто, в разі безумовного виконання технологічного циклу із захоронення побутових відходів на вказаному полігоні, існує можливість захоронення 28 411,75 тон відходів (1 295 000 тон - 1 266 588,25 тон = 28 411,75 тон). Враховуючи дані, що в 2024 році на полігоні ТПВ до того ж захоронюються і відходи руйнації та те що станом на 20.03.2024 року на полігоні всього з початку 2024 року захоронено 11 541,99 тон відходів, отримуємо, що роботи полігону (Перша та Друга діючі черги полігону), при діючій середньомісячній вазі



захоронюємих відходів – 6 131 тон, вистачить приблизно на чотири з половиною місяця роботи полігону ТПВ (28 411,75 тон – 11 541,99 тон = 16 869,76 тон / 6 131 тон = 2,7 місяців). Це орієнтовно буде кінець травня місяця 2024 року, після чого на Першій та Другій чергах полігону не можливо буде захоронювати відходи.

Останнім Робочим проектом: «Реконструкція полігону для складування твердих побутових відходів з укріпленням існуючих огорожувальних дамб та влаштування дороги на території В. Бобрицького старостинського округу Верхньосироватської сільської ради Сумського району Сумської області» та розрахунками: «Надання послуг по визначенню обсягів побутових відходів для подальшого складування їх до проектних відміток, влаштування технологічного покриття (екрану) на діючому полігоні, який розташований на території В.Бобрицького старостинського округу Верхньосироватської сільської ради Сумського району Сумської області» не передбачені будь-які інші заходи для продовження можливості експлуатації діючих черг полігону ТПВ після травня 2024 року, окрім початку закриття I-ї та II-ї черг, а саме: влаштування технічного екрану із суглинистого ґрунту зі встановленням реперів на поверхні полігону для моніторингу за стабілізацією поверхні тілу полігону. Після цього вказані черги будуть два роки стабілізуватись і на них не можна буде завозити відходи. Приблизно через два роки, в залежності від рівня стабілізації ґрунту, буде прийматись рішення або про подальше на них складування відходів, або про початок їх рекультивації (технічної та біологічної).

Для влаштування технічного екрану із суглинистого ґрунту потрібно буде завозити ґрунт та ущільнювати його по тілу полігону шаром 40 см. Виконання вказаних робіт потребує коштів в сумі приблизно 3 500 000 грн. Стабілізація є безумовним кроком і її основним завданням є отримання можливості скидання вод з тіла полігону та унеможливлення виникнення техногенних ситуацій, з метою всебічного захисту навколишнього природного середовища, що є основною умовою функціонування будь-якого полігону відходів.

Діючим тимчасовим тарифом на захоронення відходів витрати на виконання вказаних робіт не передбачені.

З цього слідує необхідність початку захоронення на тілі новій III-ї черзі полігону ТПВ з травня місяця 2024 року.

При цьому після вводу в експлуатацію нова III-я черга полігону ТПВ повинна бути передана на баланс нашому підприємству, що займе певний час. Технологічний процес експлуатації новою чергою буде новий, оскільки він буде передбачати відкачування фільтрату у ставок-випаровувач фільтрату, а як слід можлива повинна бути або сепарація фільтрату, або вивезення фільтрату для утилізації. А, оскільки у діючому тарифі із захоронення відходів (технологічний процес) саме такі операції з фільтратом не були враховані і не проводились виникне необхідність вносити зміни до тарифу на захоронення відходів. Це теж займе певний проміжок часу.

Окрім цього до діючого тарифу з захоронення відходів добавиться нова складова, а саме сплата орендної плати за земельну ділянку, на якій розташована нова III-я черга полігону ТПВ. Ці зміни теж необхідно буде вносити до тарифу з захоронення відходів.

Закон України «Про управління відходами» № 2320-IX, який набув чинності 09.07.2023 року та Постанова кабінету міністрів України «Про



затвердження Порядку видачі, відмови у видачі, анулювання дозволу на здійснення операцій з оброблення відходів» № 1328 від 19.12.2023 року вимагають для початку робіт з оброблення (захоронення) відходів здійснення процедури отримання відповідного дозволу до **09 червня 2024 року** (після вказаної дати, без отримання дозволу, обробляти (захоронювати) відходи на полігоні ТПВ **ЗАБОРОНЕНО**), а сама процедура вимагає:

1. Після отримання готового об'єкта і обов'язкових документів по об'єкту (Державний акт вводу в експлуатацію, Проект будівництва нової III-ї черги полігону ТПВ з додатками, Рішення про передачу на баланс, Висновок з ОВД, Рішення про передачу земельної ділянки) укладається і реєструється **Договір оренди земельної ділянки**;
2. Готується **Технологічний план та Технологічна карта експлуатації черги**;
3. Для отримання **Дозволу на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря** готуються наступні документи:
  - Документи з обґрунтування обсягів викидів забруднюючих речовин;
  - Звіт по інвентаризації викидів забруднюючих речовин;
  - Отримання і реєстрація Дозволу на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря.

*(Для отримання вказаного дозволу потрібно 45 тис. грн., які в діючому тимчасовому тарифі не передбачені).*
4. Готується **Інструкція з експлуатації полігону та догляду за ним після припинення його експлуатації**;
5. Готується **Програма моніторингу об'єкту оброблення відходів**;
6. Необхідно підготувати (розробити) **«Робочий проект землеустрою щодо рекультивациі порушених земель та план припинення експлуатації полігона»** (270 тис. грн., ТОВ «Центр ЛТД», м. Львів може зробити. В діючому тимчасовому тарифі кошти не передбачені, оскільки раніше такого документу не виготовляли);
7. Заповнюється форма (Додаток 5 до Постанови КМУ № 1328 від 19.12.2023 року) **«ВІДОМОСТІ про наявність матеріально-технічної бази»** та додаються підтверджуючі документи наявності та належності техніки, обладнання та устаткування;
8. Заповнюється форма (Додаток 1 до Постанови КМУ № 1328 від 19.12.2023 року) **«ЗАЯВА про отримання дозволу на здійснення операцій з оброблення відходів»**.

Для отримання Дозволу на здійснення операцій з оброблення відходів (Додаток 3 до Постанови КМУ № 1328 від 19.12.2023 року) **«ДОЗВІЛ на здійснення операцій з оброблення відходів№ \_\_\_\_\_»**, до усіх вищевказаних документів додаються наступні документи, які повинні міститись в Проекті будівництва нової III-ї черги полігону ТПВ з додатками, а саме:



- відомості про перелік та опис технологічних процесів, що застосовуються для здійснення операцій з оброблення відходів. Разом з відомостями заповнюється (Додаток 7 до Постанови КМУ № 1328 від 19.12.2023 року) **«ВІДОМОСТІ про перелік та опис технологічних процесів, що застосовуються для здійснення операцій з оброблення відходів»;**
- відомості про гідрологічні і гідротехнічні характеристики місця розташування. Разом з відомостями заповнюється (Додаток 9 до Постанови КМУ № 1328 від 19.12.2023 року) **«ОПИС гідрологічних і гідротехнічних характеристик місця розташування»;**
- відомості про проектний обсяг видалення відходів та розрахунковий строк експлуатації. Разом з відомостями заповнюється (Додаток 10 до Постанови КМУ № 1328 від 19.12.2023 року) **«ВІДОМОСТІ про проектний обсяг видалення відходів та розрахунковий строк експлуатації»;**
- відомості про природно-геологічні характеристики. Разом з відомостями заповнюється (Додаток 11 до Постанови КМУ № 1328 від 19.12.2023 року) **«ВІДОМОСТІ про природно-геологічні характеристики»;**
- відомості про техніко-технологічні характеристики видалення відходів. Разом з відомостями заповнюється (Додаток 12 до Постанови КМУ № 1328 від 19.12.2023 року) **«ВІДОМОСТІ про техніко-технологічні характеристики видалення відходів»;**
- відомості про наявність висновку з ОВД. Разом з відомостями заповнюється (Додаток 8 до Постанови КМУ № 1328 від 19.12.2023 року) **«ВІДОМОСТІ про наявність висновку з оцінки впливу на довкілля»;**
- відомості про проект рекультивації полігону. Разом з відомостями заповнюється (Додаток 13 до Постанови КМУ № 1328 від 19.12.2023 року) **«ПРОЕКТ рекультивації полігону»;**
- відомості про питомі та граничні показники утворення відходів у технологічних процесах. Разом з відомостями заповнюється (Додаток 6 до Постанови КМУ № 1328 від 19.12.2023 року) **«ВІДОМОСТІ про питомі та граничні показники утворення відходів у технологічних процесах».**

Разом усі заяви, відомості, документи та додатки подаються в електронному вигляді в Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України до 09.06.2024 року і чекаємо на отримання Дозволу або відмову в його отримання.

Оскільки часу на виконання вище вказаних заходів майже не залишилось, Комунальне підприємство «Чисте місто» Сумської міської ради, в межах своїх повноважень, займається розробкою документів для III-ї нової черги полігону



(для отримання дозволу), а саме: Технологічного плану та Технологічної карти експлуатації III-ї черги, Інструкції з експлуатації полігону та догляду за ним після припинення його експлуатації, Програми і Плану моніторингу об'єкту оброблення відходів (полігону). Проведені перемовини з акредитованою установою і йде підготовка документів для розробки і затвердження (погодження) Дозволу на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря. Погодження вказаних документів, які наше підприємство самостійно розробляє, потребує часу та наявності переданого готового об'єкту і документів на нього.

Окрім цього доводжу до Вашого відома, що згідно вимог Закону України «Про управління відходами» № 2320-IX, який набув чинності 09.07.2023 року та Постанови кабінету міністрів України «Про затвердження Порядку видачі, відмови у видачі, анулювання дозволу на здійснення операцій з оброблення відходів» № 1328 від 19.12.2023 року майданчик для складування рослинних відходів стає місцем оброблення відходів (біовідходи) і до нього такі саме вимоги для отримання дозволу на оброблення відходів до **09 червня 2024 року (після вказаної дати, без отримання дозволу, обробляти біовідходи на майданчику ЗАБОРОНЕНО)**. Для отримання дозволу потрібні документи більшість з яких не має, оскільки до цього вони були не потрібні і тому не розроблялись.

Сама процедура вимагає після отримання готового об'єкта і обов'язкових документів по об'єкту (Державний акт вводу в експлуатацію полігону біовідходів; Проект полігону біовідходів з додатками, якого не має, оскільки раніше був майданчик, Висновок з ОВД – проходження повної процедури з оцінки впливу на довкілля) і потім:

1. Готується **Технологічний план та Технологічна карта** експлуатації полігону;
2. Для отримання **Дозволу на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря** готуються наступні документи:
  - Документи з обґрунтування обсягів викидів забруднюючих речовин;
  - Звіт по інвентаризації викидів забруднюючих речовин;
  - Отримання і реєстрація Дозволу на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря.

*(Для отримання вказаного дозволу потрібні кошти. Суму коштів можливо визначити лише після розроблення і затвердження Проекту полігону біовідходів. Раніше такого документу не виготовляли).*
3. Готується **Інструкція з експлуатації полігону та догляду за ним після припинення його експлуатації**;
4. Готується **Програма моніторингу об'єкту оброблення відходів**;
5. Необхідно підготувати (розробити) **«Робочий проект землеустрою щодо рекультивзації порушених земель та план припинення експлуатації полігону»** *(Для отримання вказаного дозволу потрібні кошти. Суму коштів можливо визначити лише після розроблення і затвердження*



*Проекту полігону біовідходів і проходження процедури з оцінки висновку з ОВД. Раніше такого документу не виготовляли);*

6. Заповнюється форма (Додаток 5 до Постанови КМУ № 1328 від 19.12.2023 року) «**ВІДОМОСТІ про наявність матеріально-технічної бази**» та додаються підтверджуючі документи наявності та належності техніки, обладнання та устаткування;
7. Заповнюється форма (Додаток 1 до Постанови КМУ № 1328 від 19.12.2023 року) «**ЗАЯВА про отримання дозволу на здійснення операцій з оброблення відходів**».

Для отримання Дозволу на здійснення операцій з оброблення відходів (Додаток 3 до Постанови КМУ № 1328 від 19.12.2023 року) «**ДОЗВІЛ на здійснення операцій з оброблення відходів № \_\_\_\_\_**», до усіх вищевказаних документів додаються наступні документи, які повинні міститись в Проекті полігону біовідходів з додатками, а саме:

- відомості про перелік та опис технологічних процесів, що застосовуються для здійснення операцій з оброблення відходів. Разом з відомостями заповнюється (Додаток 7 до Постанови КМУ № 1328 від 19.12.2023 року) «**ВІДОМОСТІ про перелік та опис технологічних процесів, що застосовуються для здійснення операцій з оброблення відходів**»;
- відомості про гідрологічні і гідротехнічні характеристики місця розташування. Разом з відомостями заповнюється (Додаток 9 до Постанови КМУ № 1328 від 19.12.2023 року) «**ОПИС гідрологічних і гідротехнічних характеристик місця розташування**»;
- відомості про проектний обсяг видалення відходів та розрахунковий строк експлуатації. Разом з відомостями заповнюється (Додаток 10 до Постанови КМУ № 1328 від 19.12.2023 року) «**ВІДОМОСТІ про проектний обсяг видалення відходів та розрахунковий строк експлуатації**»;
- відомості про природно-геологічні характеристики. Разом з відомостями заповнюється (Додаток 11 до Постанови КМУ № 1328 від 19.12.2023 року) «**ВІДОМОСТІ про природно-геологічні характеристики**»;
- відомості про техніко-технологічні характеристики видалення відходів. Разом з відомостями заповнюється (Додаток 12 до Постанови КМУ № 1328 від 19.12.2023 року) «**ВІДОМОСТІ про техніко-технологічні характеристики видалення відходів**»;
- відомості про наявність висновку з ОВД. Разом з відомостями заповнюється (Додаток 8 до Постанови КМУ № 1328 від 19.12.2023 року) «**ВІДОМОСТІ про наявність висновку з оцінки впливу на довкілля**»;



- відомості про проект рекультивациі полігону. Разом з відомостями заповнюється (Додаток 13 до Постанови КМУ № 1328 від 19.12.2023 року) «**ПРОЕКТ рекультивациі полігону**»;
- відомості про питомі та граничні показники утворення відходів у технологічних процесах. Разом з відомостями заповнюється (Додаток 6 до Постанови КМУ № 1328 від 19.12.2023 року) «**ВІДОМОСТІ про питомі та граничні показники утворення відходів у технологічних процесах**».

Разом усі заяви, відомості, документи та додатки подаються в електронному вигляді в Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України до 09.06.2024 року і чекаємо на отримання Дозволу або відмову в його отримання.

Орієнтована сума для розробки документів по полігону біовідходів складає 2 500 000 грн.. До того ж часу на виконання вище вказаних заходів майже не залишилось.

Прошу Вас посприяти у вирішенні вище вказаних питань.

Директор КП «Чисте місто» СМР



**Олексій ЛЕГКИЙ**

*Водзинський Ігор*  
095 666 2292